

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

14 февраля 1940 г. № 22 (2661)

Орган Горьковского обкома и горкома ВЛКСМ

Цена 1 коп.

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ ПОЛИТИЧЕСКОЙ АГИТАЦИИ!

Подавно закончились выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Они явили собой блестящий итог политической агитации в массах.

В период избирательной кампании политической агитацией было охвачено почти все население. Сотни и тысячи агитаторов — партийных и беспартийных большевиков — несли в массы трудящихся массовое слово большевистской партии.

Избиратели с большим удовлетворением восприняли своих агитаторов и в каждый раз по окончании беседы просили почаще бывать у них.

Политическая агитация породила мощный производственный подъем, который вылился в беспрецедентную волну социалистического соревнования.

Вместе с большевистской партией и под ее руководством большую работу провели сотни избирателей и комсомольские организации. Более 37 тысяч комсомольцев области приняли активное участие в агитационной и организационно-технической работе.

Выборы прошли, но «Функции избирателей не кончаются выборами...» — говорит товарищ Сталин — обязанность и право избирателей состоит в том, чтобы они все время держали под контролем своих депутатов и чтобы они внушали им — ни в коем случае не спускаться по уровню политических обязательств, чтобы они — избиратели, внушая своим депутатам — быть такими, какими был великий Ленин.

Задача агитаторов и пропагандистов сейчас — не ослаблять работу на избирательных участках, а усилить ее и понести до каждого избирателя эти мудрые сталинские указания, чтобы избиратель, контролируя работу своего депутата, систематически помогал ему в его государственной деятельности.

Совершенно правильно поступают те агитколективы, которые и после выборов не прекратили массово-политическую работу на бывших избирательных участках. Помощником служить комсомольская организация горьковской школы № 5.

Не прекращали также работу с избирателями комсомольская организация фабрики № 5 швейного (Златовский район), агитаторы: тт. Шерман (облз), Блок (Мехтри), Долгова (чудоцная фабрика) и многие другие.

Однако, надо прямо сказать, что после выборов в местные Советы депутатов трудящихся агитационная работа в области значительно ослабла. Во многих районах комсомольские агитаторы прекратили свою работу.

Например, в Шарьянском районе из 500 молодых агитаторов, сейчас не работает и половина. На заводе «Двигатель революции» из 50 комсомольцев-агитаторов работают только 4.

Кое-где появились неправомерные, политически вредные рассуждения, что теперь нечего делать на бывших избирательных участках, что уже нет надобности бывать у избирателей и вести их работу.

Такого положения создается потому, что отстал пропаганда и агитация обкома ВЛКСМ (секретарь тов. Галкин) после выборов по существу ничего не сделал для закрепления кадров агитаторов, не закрепила достигнутого размаха и опыта массово-политической работы.

Трудящиеся хотят, чтобы желанием повседневно повышать свой идейно-политический и культурный уровень, быть в курсе всех вопросов политики партии и советского правительства.

Они также проявляют огромный интерес к международным событиям и героическим подвигам доблестных воинов Красной Армии, борющихся за освобождение Финского острова из-под гнета маннергеймовских палачей.

Агитаторы-комсомольцы должны постоянно разъяснять трудящимся все интересующие их вопросы, выявляя это с заданиями укреплены оборонеспособности нашей страны и воспитания трудящихся масс в духе мобилизационной готовности.

Большевистская агитация не может быть беспрепятственной. Она не должна отгораживаться от основных народнохозяйственных задач и удовлетворения жизненных интересов трудящихся.

Вся наша агитационная работа должна быть по-прежнему мобилизационно-технической на выполнение задач третьей сталинской пятилетки. Дозвунг — выполнить в четыре года задания третьей пятилетки по росту производительности труда — должен быть стержнем всей агитационно-массовой работы комсомола.

По почину трудящихся Ферганы в области развилось замечательное движение — строительство автогужевой дороги Горький — Муром — Кудобаки. В г. Горьком развивается движение за благоустройство города. Эта преобладающая инициатива широко подхватывается в Веплужском, Семеновском, Ковеннинском, Варнавинском и других районах.

Комсомольцы-агитаторы должны широко разъяснить всем трудящимся хозяйственно и политическое значение этого замечательного движения.

Не ослаблять, а всемерно расширять и углублять агитационную работу — дело чести каждой комсомольской организации. Выше уровень политической агитации!

Накануне XXII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота НАВСТРЕЧУ СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЕ

Горьковский горком ВЛКСМ утвердил план мероприятий по проведению XXII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Во всех комсомольских организациях будут проведены собрания, посвященные славной годовщине, лекции, беседы, чтения, разьянения комсомольцам и несоюзной молодежи славное прошлое и настоящее Красной Армии.

В школах города намечено провести встречу пионеров и школьников с бойцами и командирами РККА.

На предприятиях, в учреждениях организуются оборонные соревнования воршиловских стрелков, членов РОККА и физкультурников.

Для наиболее полного ознакомления молодежи к лыжному споту проводится военизированный 10—12-километровый звездный пробег особавиаховцев и физкультурников на

котором будет участвовать около 800 человек. Райкомы комсомола обязаны обеспечить образцовое выполнение звездного пробега.

В честь XXII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота 23 февраля будет проведено торжественное собрание партийных, советских, комсомольских, оборонно-физкультурных организаций, стахановцев и интеллигентной города.

Днем 24 февраля будет устроена большая военно-показательная игра. В игре примут участие воршиловские стрелки, пулеметчики, знамяки ПВХО и ГСО.

Горком комсомола обратил внимание комитетов ВЛКСМ на создание новых и укрепление работающих оборонных кружков, вовлекая в них в первую очередь молодежь призывного возраста.

ГОТОВЫ К ОБОРОНЕ

К отряду подготовки кадров завода им. Свердлова подошла группа девушек.

— Сегодня сдаем экзамены на шофера, — радостно сообщила одна из них.

Вскоре начались экзамены. Из кабинета, где заседает комиссия, вышла девушка.

— Ну как, сдали экзамены?

— Сдала на отлично, — отвечает шофер. Это была Аня Назарова, которая приобрела новую профессию.

В этот день отряд подготовки кадров направил на завод 14 женщин-шоферов. Все они подлата учились на курсах шоферов. Учились много и серьезно. Сейчас для Плакиной, Есиповой, Назаровой, Гурьяновой, Федоровой и других, успешно окончивших курсы, начались дни работы по новой специальности.

На заводах и учреждениях Дзержинска многие девушки занимаются на курсах медицинских сестер.

Успешно учатся на курсах пионервожатая Тая Тямгаева. Ее мечта — отлично овладеть военно-санитарным делом, чтобы в любую минуту быть надежной помощницей Красной Армии.

Вместе с ней на курсах медсестер учатся Люба Пшеницына, Валя Андреева и другие.

Мало, однако, изучить санитарное дело, — сказали сотрудники детских яслей № 1. Мы должны стать меткими стрелками.

По инициативе медсестры Анастасии Салиной в детских организациях женской стрелковый кружок.

Двадцать пять девушек учатся без промаха поражать цель из винтовки. Настя Салина, Луся Лепасова, Галя Шасткина, Маруся Дубровина уже получили значки воршиловского стрелка. Остальные продолжают тренироваться.

В. КОНУРАЕВА, г. Дзержинск.



Участник боев с финской белог вардейщиной. Герой Советского Союза — красноармеец В. К. Артюх.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Конно-спортивные состязания

Конно-спортивный клуб областного совета Осоавиахима готовится к проведению спортивных состязаний в честь XXII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Четырнадцать воршиловских всадников покажут свое мастерство в овладении конным спортом. На состязаниях выступят лучшие конные воршиловские всадники, учащиеся школ Смирнов, Калинин, Велавин.

В подарок знаменательной годовщины конно-спортивный клуб создал кружки воршиловских всадников в колхозах сел Подновье и Кузьминка, Котковского района, и в колхозе «Красное Солнце». В Бутурлинском районе. В Подновье семь молодых колхозников успешно готовятся к сдаче норм на значок воршиловского всадника 1 ступени и восемь школьников — на значок юного воршиловского всадника.

Дни обороны

Готовясь к празднованию годовщины Красной Армии, осоавиахимовская организация завода им. Вольфа регулярно проводит «дни обороны». В январе и первой половине февраля проведено десять «дней обороны».

В «дни обороны» устраивались беседы и лекции, сдавались нормы на значки ГСО и ПВХО: стахановцы отдельных цехов работали в противотанках. Большой интерес вызвали лекции о действиях оказавших помощь пострадавшим, делегация местности и др.

В «дни обороны» на значок ПВХО сдали нормы пятнадцать рабочих. Из допризывников подготовлено 27 значкистов ПВХО и 24 значкиста ГСО.

К организации «дней обороны» привлекаются команды запасных, участвовавших в боях у озера Хасан, лучшие воршиловские стрелки.

В АЭРОКЛУБЕ

Горьковский аэроклуб им. Баранова ведет деятельную подготовку к Дню Красной Армии. В подарок славной годовщине созданы группы планеристов и парашютистов. В группе планеристов учатся свыше сорока курсантов, преимущественно

студентов авто-механического техникума. Курсанты аэроклуба соревнуются за достоящее и отличное усвоение программы по теории. Они горят желанием встретиться 23 февраля отличной учебой.

Подготовка к празднику

БЕЛОСТОК. 12 февраля. (ТАСС). Трудящиеся советского Белостока готовятся шпеевые свободно отметить годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В городе создано 12 осоавиахимовских организаций. На предприятиях организованы санитариные дружины. На текстильной фабрике № 13 и комбинате № 5 начали работу кружки по изучению винтовки и гольфа.

Лучшие художники города помогают красноармейцам — художникам указывать на плакатах Ленинские комнаты. Для бойцов и командиров готовится большой праздничный концерт с участием артистов областной филармонии и приезжающих на гастроль в Белосток артистов 2-го областного театра БССР.

Интеллигенты-агитаторы

ТАРНОПОЛЬ. 12 февраля. (ТАСС). Интеллигенция Тарнопольской области — врачи, учителя, работники культуры и искусства — принимает активное участие в агитационно-массовой работе среди населения.

Пламенными агитаторами являются врач тов. Р. И. Мороз и учительница т. С. Заверюток. Недавние депутаты Народного Собрания Западной Украины.

Жизнь дает агитаторам убедительный материал для их бесед. — На развитие народного образования в Збаржском районе советское правительство отпустило в 1940 году 3.086 тысяч рублей. Во время господства панской шляхты расходы на нужды образования не превышали 47 тысяч рублей в год, — рассказывает своим слушателям учитель тов. Новишук.



Ледокол «Седов» на 86 параллели. Фото Героя Советского Союза, гидрографа Г. Седова Бушницкого.

Седовцы в гостях у комсомольцев

В Колонном зале До-перал комсомольцам состоялся вечер встречи и беседы об активе московской общественной организации ВЛКСМ с седовцами. Выступивший Герой Советского Союза пионервожатая т. С. Заверюток, глава Советского Союза т. Бекасов от имени организатора товарищу Молокову. (ТАСС).

Строительство Северного канала

НАМАНГАН (Узбекская ССР), 11 февраля. (ТАСС). Сегодня рано утром 38.500 колхозников Ферганской области на машинах, арбах, верхом на лошадях и пешком направилась на строительство нового Северного канала.

На строительных участках уже подготовлены весь инвентарь. Хорошо оборудованы агитпункты, столовые, красные чайнаны, медицинские пункты. В ларьках и магазинах большое количество товаров. Хорошо налажена радио-передача, подготовлены места для отдыха и ночлега. Из громадных котлов разноситесь ароматный запах плова.

Колхозники 14-го строительного участка первыми вышли на трассу, очистили площадку от камыша и колочек, установили юрты. 12 февраля на всей трассе начались земляные работы.

Прекрасная инициатива

ВОРОНЕЖ. 11 февраля. (ТАСС). На юго-восточной железной дороге развернулось движение активистов-железнодорожников. Они организовали снабжение горячей пищей транспортников, которые не могут отлучаться с работы. Инициатива этого движения принадлежит домашним хозяйкам Стрельского узла.

Жена дорожного мастера тов. Бурых, жены машинистов тт. Коломиеца, Лаврова, Печеева готовят и разносят горячую пищу по 10 стрелочным постам и для паровозных бригад. Установлено круглосуточное дежурство активистов. Они добились помещения и оборудовали кухню около самого места экипировки.

Их инициатива быстро подхвачена на всем Воронежском отделении дороги.

Коммюнике о заключении хозяйственного соглашения между Германией и СССР

11 февраля с. г. в Москве, после успешно закончившихся переговоров, заключено хозяйственное соглашение между Союзом ССР и Германией. Это соглашение отвечает пожеланиям правительства обеих стран о выработке экономической программы товарооборота между Германией и СССР, выраженной в письмах, которыми обменялись 28 сентября 1939 года Председатель Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. Молотов, В. М. и Министр Иностранных Дел Германии г. Фри-Риббентроп.

Хозяйственное соглашение предусматривает вывоз из СССР в Германию сырья, компенсируемый германскими поставками в СССР промышленных изделий.

Товарооборот между Германией и СССР уже в первом году действия соглашения достигнет объема, превышающего наивысшие размеры, когда-либо достигнутые со времени мировой войны.

Имеется намерение в будущем повысить еще больше взаимные поставки товаров.

С советской стороны соглашение подписали — Народный Комиссар Внешней Торговли СССР тов. Микоян А. И. и торговый представитель СССР в Германии тов. Бабарин Е. Н., а с германской стороны —особоуполномоченный германского правительства по экономическим вопросам г-н Риттер и председатель германской экономической делегации г-н Шнурре.

О ПЕРСВОДКА штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 12 февраля на фронте происходили шоссейные разрывы и в ряде районов оживленные действия пехотных частей и артиллерии.

На Егальском перешейке в результате успешных действий наших войск захвачено 32 оборонительных укреплений пункта, из них 12

железобетонных артиллерийских сооружений.

В течение посланных трех дней потери противника в районах захваченных нами укреплений пунктов, составляют 230 пулеметов и 82 орудия.

Ввиду плохой погоды действия авиации ограничились разбрызгиванием листовыми бомбами.

ЛЕНИН — ВОСПИТАТЕЛЬ НИЖЕГОРОДСКИХ МАРКСИСТОВ

В. И. Ленин был рожден для рабочего класса, для революции, для освобождения трудящихся от гнета и пены паразитизма и капиталистического рабства.

Ленин считал в себе самые лучшие черты гениального человека нашей эпохи. Глубокое понимание законов развития человеческого общества, знание передовой революционной теории марксизма, крупнейших работ Маркса и Энгельса, умение разбираться в сложной обстановке, — позволили Ленину с первых шагов его революционной работы встать на правильный революционный путь, понять всеобщую историческую роль пролетариата, как могильщика капитализма и создателя нового социалистического строя.

Молодой Владимир Ильич был уже всесторонне образованным марксистом, обладал железной волей и способностью увлекать за собой социал-демократов и направлять их по революционному пути. Первые шаги революционной деятельности Ленина связаны с Казанью и Самарой, затем он переезжает в сердце русского пролетариата — Петербург, где становится выдающимся марксистом и организатором революционной массовой работы среди рабочих. Из Петербурга Ленин руководит воспитанием марксистов ряда городов России, в том числе и Нижнего-Новгорода, объединяет их силы, направляет на проведение массовой работы с рабочими на социальном социализма с рабочим движением и подготавливает создание единой социал-демократической партии России.

В 90-е годы прошлого столетия в России развилось теоретическое учение революционной социал-демократии. Оно возникло независимо от стихийного рабочего движения. «Социал-демократия существовала без рабочего движения, переживая, как политическая партия, процесс утробного развития» (Ленин), но уже к половине 90-х годов это учение «заговорило на свою сторону большинство революционной молодежи России» (Ленин). Революционная молодежь сознавала необходимость организационной работы среди рабочих. На заводах организовывались кружки с целью пропаганды марксизма. Марксисты вели борьбу с народничеством, как злейшим врагом марксизма и рабочего движения.

Развитие социал-демократического движения, распространение марксизма и первые шаги рабочего движения в Нижнем-Новгороде в 90-х годах прошлого столетия проходили под непосредственным руководством В. И. Ленина. Впервые В. И. Ленин приехал в Нижний-Новгород и встретился с нижегородскими марксистами в августе 1893 года.

В Нижнем-Новгороде к моменту приезда В. И. Ленина существовали разрозненные марксистские кружки, во главе которых стояли П. Скворцов, М. Григорьев, Круковский, А. Валеев и другие. Цели марксизма распространялись среди передовых рабочих Нижнего-Новгорода. В 1891—1893 гг. возникают социал-демократические кружки на фабриках и заводах в Нижнем-Новгороде, Канавина и Сармове.

Наиболее крупной фигурой среди нижегородских марксистов был П. П. Скворцов, вокруг которого сплачивалась группа молодых марксистов из учащейся молодежи Нижнего-Новгорода: А. Валеев, впоследствии активный участник петербургского «Союза борьбы», работавший под руководством Ленина, М. Сильвин и другие марксисты, высланные из Казани, Москвы, Петербурга за участие в революционном движении.

Скворцов, Григорьев, Круковский еще не отделились от народнических взглядов и не имели правильного представления о путях и задачах борьбы за социал-демократическую рабочую партию. К тому же, Скворцов много недопонимал в вопросах марксистской теории, стоял на неправильных позициях в вопросе распространения марксизма среди рабочих. Он считал, что если рабочий не изучит «Капитал» Маркса, то его нельзя называть социал-демократом, распространение брошюр и листовок среди рабочих Скворцов считал ненужным.

Наряду с этими марксистами-интеллигентами, на фабриках и заводах Нижнего-Новгорода и Сармова появлялись передовые рабочие, принимающие марксистские идеи (Я. Пятибратов, М. Громов, А. Гуревич, П. Заломов и другие). Этот актив становится ядром рабочих марксистских кружков и ведет борьбу против влияния народнической идеологии среди рабочих.

Распространение марксизма среди рабочих Нижнего-Новгорода в 90-х годах шло довольно быстро и охватило значительное количество рабочих. В марте 1893 года в Н.-Новгороде происходили специальные собрания социал-демократических кружков, посвященные 10-летию со дня смерти Карла Маркса. На этих собраниях участвовало около 90 человек.

Нижнегородским марксистам приходилось завоевывать новые позиции и привлекать к революционной деятельности рабочих и учащихся в упорной борьбе с народниками, которые возглавляли в 90-х годах Анненский, Короленко, Елпатьевский и другие. Такова была обстановка в Н.-Новгороде в моменту приезда Ленина.

Ленин остановился в августе 1893 года в Н.-Новгороде в комнате М. Г. Григорьева, жившего в соседстве со Скворцовым в гостинице «Иванорыча», на углу Большой и Малой Покровок (сейчас улицы Сверлова и Воробьева).

Беседа Ленина со Скворцовым, Григорьевым и другими в маленькой комнате продолжалась в течение шести часов. Владимир Ильич подверг резкой критике взгляды народников на развитие капитализма в России. Он по-новому поставил перед нижегородскими марксистами вопрос о пропаганде идей марксизма, о привлечении рабочих.

Нижнегородские марксисты установили связь с Лениным и дали ему явку к петербургским марксистам. По свидетельству М. Г. Григорьева, «П. И. Скворцов в лице Ленина тогда уже предвидел будущего лидера истинного марксизма».

В Петербурге Ленин вступает в марксистскую группу и скоро становится руководителем марксистских кружков, а в 1895 г. объединяет двадцать марксистских рабочих кружков в единый «Союз борьбы за освобождение рабочего класса».

Важнейшей задачей русских социал-демократов в эти годы являлся разгром народничества, выражающего идеологию кулачества, проповедующего примирение с паразитом, задерживающего развитие социал-демократии и рабочего движения. Крупнейшим представителем либеральных народников был В. В. Воронцов. Ленин с исключительной силой выступает против либеральных народников и наносит им сокрушительный удар. 9 января 1894 года в Москве Ленин на нелегальной вечеринке выступил в диспут с Воронцовым, поразив всех присутствующих глубиной своих знаний, страстностью и силой своей аргументации. О Ленине говорили, как о новой звезде, появившейся на горизонте.

После проведенного замечательного диспута в Москве, по приглашению нижегородских марксистов, Владимир Ильич в январе 1894 года приезжает в Н.-Новгород. На квартире М. Е. Якубовской на собрании марксистов и народников Ленин прочитал реферат о судьбах капитализма в России, подвергнув уничтожающей критике взгляды народников.

О втором посещении Н.-Новгорода Лениным М. Г. Григорьев пишет более подробно: «В то время слава о силе его (Ленина) диалектики распространена была уже довольно широко, поэтому интерес к реферату В. И. Ульянова был необычайный. В виду же тесноты помещения и по конспиративным условиям публики на реферате было сравнительно немного, и она была избранный. Более тонкий подход к тому же вопросу, к которому подходил П. П. Скворцов, резкая определенность в постановке и разграничении вопросов и обильная эрудиция произвели громадное впечатление, и являло среди присутствующих не нашлось смелого для возражений».

Реферат Владимира Ильича в Н.-Новгороде, закончившийся полным поражением народников, сильно укрепило позиции нижегородских марксистов и увеличило их авторитет среди рабочих и учащейся молодежи. Два приезда Ленина в августе 1893 и в январе 1894 гг. сыграли огромную роль в укреплении марксистских кружков в Н.-Новгороде, в направлении их по курсу массовой работы среди рабочих. Это подтверждают факты революционной работы в Н.-Новгороде в период 1894—1896 гг.

С 1894 года изменяется характер работы нижегородских социал-демократов. От узко-кружковой работы они переходят к работе среди рабочих, организуют массовые собрания, празднования 1-го мая и даже предпринимают некоторые шаги к объединению кружков в одну организацию. Кружки появились на большинстве заводов, на мельницах и типографиях. Выпускались прокламации, которые расклеивались по городу: 19 октября 1894 г., 12 января, 3 и 30 апреля, 1 и 17 августа 1896 г. Укреплялись связи с марксистами Петербурга, Москвы, Павлово-Вознесенска, Ярославля и Клева. Распространялось значительное количество литературы среди рабочих и учащейся молодежи.

В 1894 г. в Н.-Новгороде проходила первая мавляк. Около двух десятков членов социал-демократических кружков, во главе со Скворцовым, собрались конспиративно в Суде на проведение революционной мавляк. Вторая мавляк проходила на Моховых Горах в 1895 году; на ней присутствовало около 60 человек, преимущественно рабочих — членов социал-демократических кружков.

Еще более многолюдной была третья нижегородская мавляк в 1896 году, проходившая на левом берегу Волги, против Сарова. В ней участвовало около 100 членов социал-демократических кружков Н.-Новгорода, Канавина и Сарова. Эта мавляк проходила под лозунгами: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь». «Да здравствует рабочий союз».

В ночь на 13 июля 1896 г. парской жандармерией было арестовано около 60 человек. Эти аресты оказались серьезным ударом для социал-демократических кружков Н.-Новгорода.

В 1897—1899 годы в Н.-Новгороде, как и в других городах России, для социал-демократических организаций наступил период разброда, шатаний, кустарщины, на сцену выступил злейший враг марксизма — «экологизм».

В. И. Ленин в эти годы находился в ссылке в Сибирь, в селе Шушенском. Там он закончил свою научную работу «Развитие капитализма в России», завершившую идеальный разгром народничества. В 1899 г. Лениным был написан протест 17-ти ссыльных-марксистов против документа экологизма «Бред».

«В начале 1900 года Ленин и другие члены «Союза борьбы» вернулись из сибирской ссылки в Россию. Ленин задумал создать большую общерусскую нелегальную марксистскую газету («Краткий курс истории ВКП(б)»), которая бы собрала силы марксистов и объединила марксистские кружки, воспитала революционеров-профессионалов, нанесла удар оппортунистическим течениям, подготовила созыв съезда партии и создание РСДРП».

Нижнегородским марксистам выпало большое счастье. В 1900 году, весной, в Н.-Новгород в третий раз приезжает Владимир Ильич. Об этом приезде Ленина А. П. Пискунов в своих воспоминаниях рассказывает следующее: «Весной 1900 г. в Нижнем был проездом В. И. Ульянов, который по дороге не упустил случая завязать связи на местах. В Уфе, где в то время жила в ссылке П. Б. Крутская и сестра моей жены О. И. Чащина, Владимиру Ильичу указали на меня, как на человека, ведущего социал-демократическую работу в Нижнем. Поэтому Владимир Ильич зашел ко мне. Так как я его раньше не знал, никаких паролей у него не было, то я отнесся к нему сначала довольно недоверчиво, но потом, вступивший в беседу, стал излагать свои взгляды. Владимир Ильич с большой силой обрушился на меня за их неправильность и непоследовательность».

В результате полуторачасовой беседы я был сильно оббит со своих позиций. Окончательное обращение мое и моей жены было завершено этим же летом в Уфу, куда мы с женой уехали на лето, и где мы через О. И. Чащину познакомились с П. К. Крутской; туда же приехал В. И. Встреча с ними закончила наши шлейные обращения и сделала нас их верными последователями на все последующее время. При этом была установлена и организационная связь с ними, которая сохранилась все время до высылки моей из Нижнего в 1904 году. Сношения были налажены так правильно и регулярно, что Ильич был постоянно в сфере влияния возникшей в дальнейшем «Искры», правильно снабжался литературой и своевременно информировался из центра (из-за границы) через П. К. Крутскую. Благодаря этому нижегородская организация, по крайней мере ее большинство, все время в своей тактике сохраняла большевистский характер».

Из воспоминаний А. П. Пискунова ярко раскрывается огромная роль В. И. Ленина в воспитании нижегородских марксистов, в направлении всей работы социал-демократических кружков, в исправлении недостатков и преодоления кустарщины, шатаний и неопределенности теоретических позиций, что имело место в Нижегородской организации до приезда Ленина.

По возвращении из Уфы в Нижний Пискунов и другие социал-демократы вывели своих корреспондентов для «Искры», которая направляла их работу, проводила энергичную борьбу по собиранию социал-демократических сил и созданию руководящего революционного органа нижегородского комитета партии. Эта напряженная работа увеличилась успехом. В сентябре 1901 года был создан нижегородский комитет РСДРП и тем самым было положено основание нижегородской организации РСДРП.

Нижнегородская организация РСДРП вела решительную борьбу с оппортунистическими течениями, встала во главе начавшегося революционного движения в Н.-Новгороде, Сарове. Она стояла на твердых ленинско-искровских позициях, являлась верной опорой большевиков. Паслуха в этом принадлежит Владимиру Ильичу Ленину, воспитателю нижегородских марксистов.

С. И. МУРАШЕВ,
преподаватель Горьковского пединститута.



Звеньевая колхоза «Красный пахарь», Починковского района. П. С. Носова, премированная областным советом и обкомом ВКП(б). В 1939 г. тов. Носова собрала 71 цент, монопли. Тов. Носова является экспонатом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1940 г. Фото П. Вознесенского

114 центнеров сена с гектара

В 1938 году мое зевло получило урожай сена по 83 — 89 центнеров с гектара. Наш труд был высоко оценен. Зевло было выдвинуто на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Победа открыла пас, мы решили в 1939 году получить урожай сена уже по 100 центнеров с гектара. При участии агронома составили агроплан, обсудили его и приступили к работе. В течение зны изучали агротехнику, собирали удобрения, готовили шпатель: ножи для прополки, бочки для разлива жидких удобрений.

Как только с лугов сошла вода, наше зевло вышло на участок и очистило его от мусора, произвело полсев многолетними и однолетними травами. Вслед за этим мы внесли золу по 3 центнера на гектар, а после — суперфосфат, по расчету 2,5 центнера на га. Удобрения размельчили и просеяли через решота, распределяли по участку вручную. Когда растения стали успешно куститься, мы, по совету агронома,

внесли на участок калийной соли по 2,5 центнера на гектар.

Трава росла быстро. В начале цветения тимфеовки мы ее скопили. Уборка пошла дружно. Урожай первого укоса выразился в 68,8 центнера сена с гектара. После уборки, 11 июля, участок удобрили навозной жижей из расчета 48 бочек на гектар, внесли калийной соли, суперфосфата, золы. Второй укос также выдался на славу. Урожай был получен по 45,8 центнера с гектара. С площади 3 гектара мы получили общий урожай по 114,4 центнера сена. За это исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся утвердил наше зевло кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 1940 году.

В ответ на это мы заявляем, что еще упорнее будем бороться за высокие урожаи, чтобы обеспечить растущее животноводство хорошими кормами.

А. Ф. КРЫЛОВА,
звеньевая колхоза «Красная звезда», Арзамасского района.

Советские передовики сельского хозяйства

ВАРНАВИПО. (По телефону). Вчера в Варнавинском доме культуры открылось районное совещание передовиков сельского хозяйства. Учетники подводят итоги прошедшего сельскохозяйственного года, обсуждают задачи, стоящие перед колхозами района в 1940 году.

В работе совещания принимают участие комсомольцы: депутат Варнавинского районного Совета сельхозработница т. Сокольников, звеньевая ливовка — секретарь комсомольской организации колхоза имени Карла Маркса — т. Трускова, звеньевая луговодческого звена т. Повожилова и другие. Всего на совещании присутствует более 400 стахановцев колхозных полей.

На дорожном строительстве

Комсомольцы вышли на трассу
БУЛЕБАКИ. На строительстве новой дороги можно увидеть много комсомольцев завода им. Кирова. 2 февраля на погрузке шлака работали 22 комсомольца чугунолитейного цеха. 5 февраля 13 комсомольцев погрузили 2,7 кубометра шлака. 6 февраля 48 юношей и девушек загрузили четыре платформенных вагона шлака в течение 6 часов. Комсомольцы Сивилин, Копвалов и Демезкин выполнили за эти часы нормы двух человек.

В этот же день комсомольцы транспортно-ремонтного цеха бригадой под руководством комсомольца-инженера Плотникова смонтировали паровоз на погрузку и вывозку шлака. Паровоз вел сам Плотников.

Вывезена тысяча кубометров шлака

ВЫКА. С каждым днем шире развиваются работы на строительстве дороги Горький—Выкса — Булебаки. Начиная с первого февраля на трассе вывезена почти тысяча кубометров шлака, успешно идет заготовка и вывозка лесоматериалов. Высокую производительность труда дает бригада т. Милехина из колхоза «Красная балочка». Бригада ежедневно выполняет задание на 200 пром.

В клубах города для колхозников строителей дороги организуется показ звуковых кинофильмов. В ближайше дни силами художественной самодеятельности города для строителей будут даны концерты и спектакли.

СОЕДИНИМ ДВА ТРАКТА

ВЕТЛУГА. Предложение коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих картонной фабрики имени Калинина о постройке 50-километровой автогужевой магистрали от Ветлуги до картонной фабрики пашло горячей отклик среди трудящихся района. Рабочие и служащие предприятий города и колхозники Вознесенского, Б. Мичуринского, П.-Успенского и других сельсоветов предложили построить через реку Ветлугу наплавной мост, который соединит два тракта Ветлуга—картонная фабрика и Ветлуга—Урень. Это позволят колхозы и предприятия смежных районов от многих бед.



В. И. Ленин среди делегатов III Всероссийского съезда комсомола (1920 год). Рисунок П. Васильева.

Закрепить успехи агитации

Агитколлектив школы НКВД проделал большую агитационно-массовую работу в дни кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Наши агитаторы проводили с избирателями занятия по изучению Положения о выборах, разъясняли решения партии и правительства, устраивали экскурсии по достопримечательным местам города и т. д. Во всей этой работе деятельное участие принимали комсомольцы.

После выборов в местные Советы комсомольская организация решила закрепить успехи агитации, сохранить кадры агитаторов, пополнить их активными избирателями кампании. Сейчас агитколлектив состоит из 54 человек, в числе которых — 27 комсомольцев. Все они преисполнены желания нести в массы большевистское слово.

С большой активностью прошли беседы о результатах выборов в местные Советы. Трудящиеся с удовольствием узнали о блестящей победе сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В январе комсомольцы-агитаторы беседовали с избирателями о 16-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина, о событиях 9 января

1905 г., о жизни и деятельности В. Ф. Куйбышева. По желанию домашних хозяйств 4 февраля проведена беседа о международном положении. Агитаторы тт. Шарковский, Моторный, Перевертальенко, Онуфриенко и другие попрежнему добросовестно относятся к проведению бесед, продолжают расширять собственный кругозор. Они — гордость агитколлектива.

Наши агитаторы чутко относятся к запросам масс, направляют все жалобы для принятия мер в исполкомы Советов депутатов трудящихся.

Как и в дни избирательной кампании, мы стремимся организовать выход агитаторов на бытовые участки не менее трех раз в месяц, регулярно выпускать стенные газеты.

Комитет комсомола попрежнему ставит задачи отдельным агитаторам, разбирает планы проведения бесед. Мы отлично понимаем необходимость поднятия идейно-политического уровня масс. Комсомольская организация приложит все усилия к тому, чтобы оправдать высокое доверие коммунистической партии.

П. ЗЛОДЕЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ школы НКВД.



Заседание комитета ВЛКСМ совместно с комсомольским активом в школе № 1, посвященное итогам работы X пленума ЦК ВЛКСМ. На снимке: на первом плане — секретарь комитета ВЛКСМ — ученик X-го класса М. Шмерельсон и ученица X-го класса В. Даланова, выступающая по вопросу успеваемости учащихся. Фото П. Вознесенского.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

„ЗАБОТЛИВЫЕ РОДИТЕЛИ“

Опять весь вечер испортил. Пять привязался к этим вызовам, — обращаясь к жене, сердито проговорил Василий Николаевич.

— Хоть бы ты, мать, сходила в школу.

— А ты что, разве не отец? Я, кажется, и так люблю нашего мальчишку, — обижено отвечала женщина.

И так всегда, каждый раз, как только Загребин получал из школы приглашение на родительское собрание или беседу, между ними начинались пререкания, зачастую кончавшиеся тем, что в школу так никто и не шел.

Неизвестно, чем бы закончились и сегодняшние разговоры, если бы Василий Николаевич не вспомнил о записке, полученной накануне из школы. Он быстро подошел к столу и стал ее перечитывать.

— Сколько шума. И все из-за сына? — удивленно произнес он. Придется идти в школу.

На улице, оглядываясь по сторонам, Василий Николаевич вспоминал: — Кажется, школа в этом здании? Да, пожалуй, сюда он приходил записывать своего сына в первый класс.

С тех пор прошло несколько лет и можно верить, что Василий Николаевич с трудом узнал место, где находилась школа. Он раздумывал: — А какие же в ней учителя, — наверное неважные, коли так часто вызывают.

В школе Василия Николаевича встретили приветливо.

— Вам кого? — обратился к нему директор школы тов. Сотников.

— Меня вызывали сюда, — и он протянул записку.

— Так, это вы отец Коля Загребина? Какое-то мы с вами встретились, — сказал директор.

Василий Николаевич стоял молча, не зная, с чего начать. Собранные вокруг учителя казались ему какими-то чужими, непонятными людьми. Да, это не пех, не рабоче, — размышлял он.

Видя смущение шришедшего, директор предложил перейти в свой кабинет.

— Хотите знать, как сын учится? — Получив утвердительный ответ, тов. Сотников начал рассказывать: «Хотя вы сын и учитесь второй год в шестом классе, у него семь плохих оценок. На уроках

он ведет себя плохо: вертится, прыгает, бьет дровчок. Па все замечания отвечает: «Па, ваше это дело, погуляешь, учителя напугаешь!» — А ведь ему пятнадцать лет. Глядя на него, и другие перестают уважать учителя, — искренно говорила директор. — Жаль, что классный руководитель товарищ Луккина заболела, она бы вам о сыне подробнее рассказала. Наталья Георгиевна частый гость в вашей квартире и с женой хорошо знакома, вот только с вами ей не удавалось встретиться.

Загребин слушал рассеянно. Он, видимо, подбирал для ответа наиболее удачную фразу. Наконец, с достоинством произнес:

— Ну что же, товарищ директор, если плохо учился — исключать надо — сорную траву из поля вон. Легче вам будет. А я что ж, больше помочь ничем не могу. Есть у меня дела и поважнее.

Директор даже растерялся, — не ослышался ли? К сожалению, нет, отец настойчиво повторял — сорную траву из поля вон. Так и ушел о этики словами.

развлечениями. Па вопрос матери — приготовил ли уроки? — отвечает, — «я отдыхаю». А сердобольная мама вместо того, чтобы заставить сына серьезно отнестись к подготовке уроков виноватым тоном добавляет: «Ну что-ж, отдохни, уроки еще успеешь выучить».

Стоит только избалованному Коленьке выразить какое-либо желание, смотришь — оно уже выполнено. Захотелось ему иметь велосипед — купили, понадобился баян — купили. Деньги дают без системы и учета. Лишь бы не обижался да знал, что его любят. Мать всю домашнюю работу выполняет сама, боясь, как бы «ребенок» не переутомился.

А вот что сын опасывается в школу, что учиться из рук вон плохо — этого им нет никакого дела. Учителя впадают, — так думают эти любящие, заботливые родители.

Сейчас перед директором школы и учителями шестого класса «Б» встает трудно разрешимый вопрос: «А что же делать с учеником Загребиним?».

Педагогический коллектив предложил немало усилий, чтобы исправить мальчика. По вся беда в том, что учителя воспитательной работой занимаются одни и только внутри школы, мало работая за ее пределами, недостаточно привлекая к воспитанию школьников их родителей. А ведь успех дела зависит от совместной работы семьи и школы. Дело за вами, товарищи родители!

М. ТОМИЛИНА.

Ворошиловский стрелок, отличница учебы, студентка Бухарского педагогического училища (Узбекская ССР), комсомолка Робиахан Сайедова. Фото Ю. Упова. (Фотокилье ТАСС).

Комсомольцы молодежного агрегата

Молодежный агрегат мастера тов. Альшмарк швейной фабрики № 1 занимает ведущее место в цехе, где начальником тов. Серов. Соревнуясь между собой, комсомольцы добились новых производственных рекордов.

Лучший стахановец цеха комсомолец Валя Пчвинников недавно перешел на обслуживание 4 прессов. Работая одновременно на двух сложных операциях, Валя Пчвинников показывает образцы высокой производительности труда, выполняя швейные задания на 235 проц. Примеру Ваши Пчвинникова последовала стахановка-комсомолка Дюся Лебедева. Обслуживая две машины, Дюся ежедневно дает две-две с половиной нормы.

Дюся Лебедева в агрегате пользуется репутацией хорошего товарища. Если кто-либо из подруг не успевает обслужить конвойер, Дюся, не бросая своей работы, помогает отстающей подруге. В свободное время молодая стахановка показывает подругам, как надо работать на двух машинах.

На отчетах от товарищей по работе и Катя Круглова. Когда агрегат ощущал недостаток в квалифицированной силе, Катя освоила две профессии. Сейчас она успешно обслуживает электростант и швейную машину, выполняя ежедневное задание на 230 проц.

Высокую производительность труда показывает ручница-комсомолка Дюся Лодинкина. Ее выработка тоже доходит до 230 проц.

Своим успехом молодые стахановцы агрегата во многом обязаны помощи коммуниста — комсомолке Пюря Псаковой. Когда на фабрике зарылись мучил о создании молодежного агрегата, Пюря Псакова приняла активное участие в комплектовании его. С тех пор она упорно приучает молодежь к правильному обращению с машинами, делится своим опытом. По инициативе Псаковой в агрегате проводятся производственные совещания по обмену опытом работы.

П. ВИНКТОВ.

„СВЕДЕНИЙ НЕ ИМЕЮ“...

В дни кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся комсомольская организация завода им. Воробьева продела значительную агитационную работу. Перед комсомольцами встал задача ослабить агитацию среди населения после выборов, а всемерно усилить ее.

Однако, секретарь комитета ВЛКСМ т. Чернополов не знает, сколько в организации комсомольцев-агитаторов и кто они. У Чернополова один ответ: «Таких сведений я не имею».

Основная причина отсутствия агитационной работы на бывших избирательных участках — это бездеятельность комитета ВЛКСМ. Об этом говорит агитатор-комсомолец т. Башмаков.

Комсомольская организация нашего завода не интересуется агитационной работой на бывших избирательных участках. После дня выборов нас, агитаторов, не собирали и не инструктировали. Консультаций мы не получали. Сейчас я с большой оототой стал бы проводить беседы, но не знаю, с чего начать.

То же самое говорит и комсомолец-агитатор т. Вахиткина. Комитет ВЛКСМ растерял актив агитаторов и забросил политико-массовую работу на бывших избирательных участках.

А. СУЧНОВ.

Особенно оживленно прошла беседа о воспитании детей. Агитатор т. Прохоров обещал помочь в воспитании ребенка С., который по словам матери, «отбилась от рук». Родители после беседы стали гужать со школой более тесный связь.

Агитатор т. Моисеев решил поговорить актив чтепов и беседчиков из своих жилищов и это ему вполне удалось. Сейчас муж и жена Прохоровы, братья Румянцевы, юмозойлика Козелкова систематически проводят читки отечков из газет о торогах борьбы с безопитными. В доме стала регулярно выходить стенгазета.

Тов. Моисеев организует для жилищов коллективные посещения кинотеатров, шоивит экскурсии.

Плотно работа завода в начале февраля четверило т. Моисеева руководителем агитколлектива.

АГИТАТОР тов. МОИСЕЕВ

Жилцы дома № 17 по Лепу-талскому переулку, Автозаводского района, хорошо знают агитатора Михаила Федоровича Моисеева. Когда т. Моисеев подходит к дому, первым его встречают дети. Они наперебой кричат:

— Дядя Миша пришел!...

В доме начинают оживляться. Домохозяйки выносятся в коридоры, Прохоровы стелают, приглашают жильцов второго этажа на беседу, на стене появляется географическая карта. Пе прошло 15 минут, как все в сборе. Агитатор Моисеев успешно выясняет собиывающиеся международном положении. Указавсь ослыжит по карте. Слушатели задают ему вопросы, советуются, как бороться с книгой, что читать. И Михаил Федорович на все эти вопросы дает ответ.

За последний месяц т. Моисеев был в жилищов этого дома шесть раз. Он провел беседы о лживающихся олага войны в Отечественной товогвде в районе, о коммунистическом воспитании детей, о легендарном иршбде лейбзела «Г. Семенов» и др.

Особенно оживленно прошла беседа о воспитании детей. Агитатор т. Прохоров обещал помочь в воспитании ребенка С., который по словам матери, «отбилась от рук». Родители после беседы стали гужать со школой более тесный связь.

Агитатор т. Моисеев решил поговорить актив чтепов и беседчиков из своих жилищов и это ему вполне удалось. Сейчас муж и жена Прохоровы, братья Румянцевы, юмозойлика Козелкова систематически проводят читки отечков из газет о торогах борьбы с безопитными. В доме стала регулярно выходить стенгазета.

Тов. Моисеев организует для жилищов коллективные посещения кинотеатров, шоивит экскурсии.

Плотно работа завода в начале февраля четверило т. Моисеева руководителем агитколлектива.

Оздоровительная работа на заводе „Красная Этна“

На оздоровление условий труда на заводе «Красная Этна» в прошлом году было израсходовано свыше 2 миллионов рублей. Построены новые душевые, раздевалки, устроена вентиляция, краны, совершенные ограждения, произведено конструктивное изменение ряда станков и машин, исключющее опасность травматизма во время работы и т. д. В текущем году предусмотрены

дальнейшие значительные затраты на оздоровление условий труда. Намечено устроить вентиляцию в водолочном цехе и в термическом отделении инструментального цеха, построить бытовые помещения в инструментальном, лесотарном, электротехническом и других цехах. Будет оборудован второй здравпункт.

Всего на эти работы заводоуправление отпустило 450 тыс. рублей.

ЛУЧШУЮ МОЛОДЕЖЬ — В РЯДЫ КОМСОМОЛА

Передовой отряд советской молодежи — ленинско-сталинский комсомол — окруженный заботой и любовью большевистской партии, внес в историю нашей родины немало героических подвигов. Воудшевский рензионам XVIII съезда ВЛКСМ(б), комсомол с каждым днем все больше повышает свою роль в социалистическом строительстве, воспитывает у молодежи благородные качества: преданность родине, организованность, дисциплинированность, умение честно и самоотверженно трудиться на своем посту.

Наша областная комсомольская организация воспитывает достойных сынов и дочерей великой родины. Всем известны имена воспитанников комсомола — орденосница, гитутата Бурданова Совета СООР Ольга Скуриной, орденосница, депутат Верховного Совета РСФСР Павла Ангбалова, знатной стахановки автозавода им. Молотова Анны Генераловой и других. В дни выборов в местные Советы депутатов трудящихся удостоились высокого звания депутата областного Совета комсомольца

Елотелина, Волкова, Спичкина и другие.

Возросший авторитет ленинско-сталинского комсомола вызывает у молодежи огромное стремление вступить в ряды ВЛКСМ. За прошлый год областная комсомольская организация пополнилась за счет принятых в ряды ВЛКСМ на 53.925 чел., в том числе 21.882 ленинцев.

Ряды комсомола пополняются за счет лучших стахановцев фабрик и заводов, совхозов и колхозов, железнодорожного и водного транспорта, за счет отличников учебы институтов и школ. На заводе «Красная Этна» в комсомол вступил стахановец-многоотачник автотомного цеха т. Подняков. Ждановский райком комсомола принял в ряды ВЛКСМ стахановку артели «Заря» т. Алешину, избранную депутатом Горьковского городского. Принята в комсомол звениевка-львовка из колхоза «Заря», Мантуровского района, т. Соловьева. Ей всего 18 лет, но она уже в 1939 г. заработала 470 трудодней. Звено т. Соловьевой сладо государству по 8 центнеров с гек-

тара высококачественного львово-локна. Вместе с ней в комсомол вступили ее подруги Ира и Маруся Смирновы, которые выработали от 450 до 500 трудодней.

В 1939 год число первичных комсомольских организаций увеличилось на 813, в том числе создано 388 колхозных организаций и 102 школьных. Богородский райком ВЛКСМ создал 20 комсомольских организаций, Брано-Бакоровский — 27, Ветлужокский — 37 и т. д.

Несмотря на некоторые успехи, все же рост областной комсомольской организации идет неудовлетворительно. Многие райкомы не уяснили себе большой важности повседневной работы по вовлечению в комсомол передовой молодежи. Чем же иначе как не отсутствием работы с молодежью объявить тот факт, что Вознесенский райком ВЛКСМ (секретарь т. Мелведев) принял за прошлый год всего лишь 264 чел., Нарукровский райком ВЛКСМ (секретарь т. Павлюков) — 295 чел., Перевозский (секретарь райкома ВЛКСМ т. Крюков) — 333 чел.

Даже не все райкомы комсомола успешно выполняют решение VIII пленума ЦК ВЛКСМ о создании в каждом колхозе первичной комсо-

мольской организации. Достаточно сказать, что в Ветлужском районе из 225 колхозов комсомольские организации имеются только в 98, а в Пышугском районе из 142 колхозов — в 39. Плохо содействуют комсомольские организации в колхозах такие райкомы, как Б.-Маресевский, Мантуровский, Нарукровский, которые в четвертом квартале 1939 г. не имели ни одной новой организации. Хуже того, Шатковский и Нарукровский райкомы ВЛКСМ вместо укрепления малочисленных колхозных организаций в третьем квартале обделили комсомольские организации в территориальные, что явно противоречит решениям VI и VIII пленумов ЦК ВЛКСМ.

Следует обратить серьезное внимание на то обстоятельство, что в комсомол слабо вовлекаются молодые учителя. За прошлый год в ряды ВЛКСМ принято всего лишь 513 человек. Особенно плохо растет за счет учителей Горьковская комсомольская организация. Горком ВЛКСМ в 1939 году принял только десять молодых преподавателей. Балхинский райком ВЛКСМ — 6, Б.-Болдинский — 7, Б.-Мурашкинский — 5, Вацкий — 2. Райкомам и горкомам комсомола необходимо коронным образом изменить отношение к мо-

лодой интеллигенции, решительнее вовлекать ее в ряды ВЛКСМ.

Нужно также понять, что работа по приему молодежи в ряды ВЛКСМ не является кампанией. К сожалению, этого не уясвила некоторые райкомы комсомола. Если за первый квартал прошлого года по области было принято 16.050 чел., то в третьем квартале — всего лишь 6.325 чел. Горьковский горком в первом квартале принял в ряды ВЛКСМ 2.942 чел., а в третьем квартале — только 1.083.

Отдельные райкомы комсомола проявляют формально-бюрократические отношение к набору заявлений молодежи. Например, в Воскресенском районе заявлено т. Коробова (из Ступовской организации) лежит без движения больше двух месяцев. Заявлено т. Лалина не разобрано с 20 апреля прошлого года.

Параллельно разбирают заявления о приеме в комсомол Лукояновский, Перовский, Пильненский, Семеновский, Мантуровский райкомы комсомола.

Необходимо устранить безразличное отношение к оформлению и выдаче комсомольских документов. В Автозаводском райкоме отмечено несколько случаев, когда вновь принятые в комсомол продолжительное

ИНТЕРЕСНЫЙ КОНЦЕРТ

12 февраля актывый зал инду-стриального института им. Жданова был переполнен. Студенты, профессора, преподаватели собрались на концерт художественной самодеятельности институты, участвующей в кустовой художественной олимпиаде профсоюз рабочих строительства промышленности.

Комитет начался выступлением юморного оркестра под управлением Д. А. Суркова.

С большим успехом выступил студент Брасов. Он увлек слушателей задумчивостью и выразительностью исполнения, приятным

в сильным голосом. Трудная ария Мизюгия из оперы Римского-Корсакова «Снегурочка» была исполнена безупречно.

Юри признало отличным исполнителем студента Брасова. Оценку «отлично» получили также хор под управлением Г. П. Орловского и студентка Г. Калмыкова, прочтавшая отрывок из повести «Мать» М. Горького.

Хорошо были исполнены танцы в постановке Цейтлина и Дмитриенко (театр оперы и балета им. Пушкина).

Время не пришло за комсомольскими билетами, уходят из района, не получив документы.

Заботом успешного роста комсомольских рядов является усиление воспитательной работы с комсомольцами-новичками. Зачастую новички не получают поручений, о них вскоре забывают. Так получилось в комсомольской организации Октябрьского мезлосупункта Мантуровского района, в комсомольской организации колхоза «Кооператив» Вацкого района, в комсомольской организации МТС Автозаводского района. Обружить новичков заботой и вниманием — такова задача комитетов ВЛКСМ.

Районные комитеты и городские комитеты ВЛКСМ призваны повседневно вовлекать в ряды ленинско-сталинского комсомола молодых патриотов, следить за тем, как первичные организации работают с комсомольской молодежью и принимают ее в ряды ВЛКСМ. Дело чести комсомольских организаций по-большевистски выполнять решения VI и VIII пленумов ЦК ВЛКСМ о росте комсомольских рядов за счет лучшей советской молодежи.

Н. ГРИБИН, зав. организаторским отделом обкома ВЛКСМ.

ВСЕСОЮЗНЫЕ ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ НА ПЕРВЕНСТВО ПРОФСОЮЗОВ



На снимках (слева направо): 1. Участница военизированного забега З. Ведерникова («Буревестник») бросает гранату. 2. Участники соревнований наблюдают за пробегом женщин на дистанцию 15 километров. 3. Прохождение в противогазе участников военизированного забега. 4. Участники соревнований на параде. Фото П. Вознесенского.

СИЛА И МАСТЕРСТВО

Та же уходящая в даль снежная равнина, те же черные стволы лыжи, дубняка, осинняка. На красном полотнище та же надпись: «СТАРТ».

У старта оживление. Девушки еще не прошли свою 15-километровую дистанцию, а мужчины уже готовы взять трудный 50-километровый путь.

Лыжников вызывают на старт. Взмах судейского флага — и первая пара двинулась вперед. Вперед — большой путь! На линии старта выходит восьмая пара лыжников.

В 17-й паре пошел под № 34 житель города Челябинска, представитель спортивного общества «Пищевик» Михаил Алексеевич Протасов.

Но так продолжалось недолго. На первом километре лучшие лыжники Советского Союза стали брать разбег. Чаще замедляли пачки, упираясь в рыжий снег.

Одна пятая часть пути. В гору переослоло. Хотелось пить. Вот и питательный пункт. Михаил идет. Несколько капель падают ему на губы и засыхают сквашенным мороком.

На первом километре Михаил Протасов опередил своего соседа, № 33. Впереди замедляет синий свитер ранее стартовавшего товарища. Михаил ускоряет шаг.

У финиша оживление. — Ну, как? Кто первый? — Протасов. — А Орлов? — Сильным шагом.

— Михаил, вышей. Протасов махнул рукой. — Не надо! И на замедляя шаг, понесся дальше. А пить хочется. Во рту сухо, но жалко дорогих секунд...

Чувствуя близость финиша, лыжники обетают новые силы и идут вперед, с необычайной для такой большой дистанции скоростью.

Финиш. Михаил Протасов первым проносится мимо судейского стола. Трудный 50-километровый путь пройден.

В стороне от финиша Протасов остановился. Он улыбаясь, смарает пот со лба. — Ну, как?

И словно отвечая на его вопрос, репродуктор информирует. — Первым финишировал представитель спортивного общества «Пищевик» т. Протасов. Его время 3 ч. 34 м. 59 с.

Победа осталась за товарищем из г. Челябинска. Четвертый день Всесоюзных лыжных соревнований на первенство ВЛКСМ имел в своей программе наиболее трудные дистанции — 15 км. для женщин и 50 км. для мужчин.

Возможными победителями считали у женщин Кулакову и Початову, у мужчин — занявшего второе место в большой 100-километровой гонке и прошлогоднего победителя четырехдневной гонки Ярославль — Москва П. Орлова.

Перед началом соревнования физкультурники и зрители собрались на митинг. Выступившие на митинге тт. Беленький (ВЛКСМ), Тихомиров (обком ВЛКСМ) и Котельников (обком ВЛКСМ) отметили исключительное значение настоящих соревнований. Собравшиеся провозгласили провоз «культура» в честь товарища Сталина.

Ровно в 11 часов утра был дан старт женщинам на 15 км. Взмах флага стартера — и участницы по два человека уходят вперед, энергично работая палками.

Ожидание зрителей оправдалось. Первой финишировала Булакова (общество «Сталинец»). Ее время 1 ч. 09 м. 05 с. Початова (общество «Зенит») дистанцию закончила на 20 секунд позже (1 ч. 09. 25 с.).

Третье место заняла Болотова («Пищевик»). 15-километровую дистанцию она прошла в 1 ч. 12 м. Пятое место завоевала горьковчанка т. Блаженнова (общество «Крылья Советов») со временем 1 ч. 12 м. 14 с.

Среди мужчин лично первенство завоевали т. Протасов (общество «Пищевик») — 3 ч. 34 м. 59 с. — т. Егоров (общество «Буревестник») — 3 ч. 35 м. 45 с. — т. Рукавов

(общество «Локомотив») — 3 ч. 38 м. 25 с.

В итоге напряженной четырехдневной борьбы за лучшее время, за лучшую технику владения лыжами, из 53 сильнейших команд спортивных обществ профсоюзов по предварительным данным право участия во Всесоюзных лыжных соревнованиях получили команды спортивных обществ «Локомотив пенно», «Зенит», «Пищевик», «Буревестник», «Крылья Советов», «Сталинец», «Металлург Востока».

Эти лыжные соревнования показали стойкость, выносливость и выдержку советских лыжников, готовых в любую минуту с оружием в руках защищать свою родину от любых врагов.

В. ПОНАТАЙКИН. В. СОБОЛЕВ.



На снимке: горьковчанин Белокопытов. Фото П. Вознесенского.

СЪЕЗД АМЕРИКАНСКОГО МОЛОДЕЖНОГО КОНГРЕССА

НЬЮ-ЙОРК. 12 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, на американском конгрессе молодежи выступили председатели конгресса производственных профсоюзов Льюис.

Полемизируя с Рузвельтом, Льюис заявил, что резолюции конгресса молодежи и недавно провозглашенного съезда рабочих отражают опасения того, что некоторые политики втянут США в войну. «Кто же имеет больше права протестовать против войны?» — сказал Льюис.

Льюис заявил, что государственные деятели США в ответ на требования безработных часто приносят всякие статистические данные. Льюис заявил: «Американцы не могут довольствоваться статистикой. Если от 10 до 12 млн. американцев в том числе 4 млн. молодежи, не имеют работы, безусловно, предлагается какую-либо статистику. Нам сказали, что 30 лет тому назад существовала та же проблема безработицы. Однако, разве это является ответом для молодежи, которая нуждается в работе и обучении именно сегодня».

Льюис предложил созвать 15 марта в Вашингтоне объединенный съезд представителей американской федерации труда и конгресса производственных профсоюзов или обсуждения вопроса о создании единой организации профсоюзов.

Как сообщает вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», вчера на съезде американского молодежного конгресса с большой речью выступила секретарь этой организации Вильямс. Она решительно высказалась против попыток реакционных членов конгресса исключить из состава конгресса коммунистов. Конгресс, заявила Вильямс, приветствует этих коммунистов так же, как и всех представителей молодежи, которые борются за улучшение положения американской молодежи.

Льюис предложил созвать 15 марта в Вашингтоне объединенный съезд представителей американской федерации труда и конгресса производственных профсоюзов или обсуждения вопроса о создании единой организации профсоюзов.

Льюис заявил, что государственные деятели США в ответ на требования безработных часто приносят всякие статистические данные. Льюис заявил: «Американцы не могут довольствоваться статистикой. Если от 10 до 12 млн. американцев в том числе 4 млн. молодежи, не имеют работы, безусловно, предлагается какую-либо статистику. Нам сказали, что 30 лет тому назад существовала та же проблема безработицы. Однако, разве это является ответом для молодежи, которая нуждается в работе и обучении именно сегодня».

Конькобежные соревнования динамовцев

Два дня на горьковском сталкозине «Динамо» проходили Всесоюзные соревнования по конькам на первенство олеоного спортивного общества «Динамо». На ледяной дорожке 11 и 12 февраля соревновались 80 лучших конькобежцев-динамовцев. Представители 15 городов Советского Союза.

Горьковчане выдвинули среди участников заслуженных мастеров спорта СССР В. Кузнецову и Г. Бушину, рекордсмену страны орденоносца М. Валуова, мастеров спорта З. Холщеникову и С. Гизгизова, победителя второго советского велотура Денисова и многих других популярных в нашей стране конькобежцев.

В первый день динамовцы участвовали в забегах на короткие дистанции. «Пятисотку» среди женщин лучше всех прошла со временем 50,5 сек. М. Валуова (Горький), второй была З. Холщеникова (Москва). На эти же дистанции стартовали мужчины. Первым финишировал Е. Сопов (Свердловск) через 45,7 сек., на одну десятую секунды позднее его к финишу подошел москвич Власов, третьим был ленинградец Макаров. Затем конькобежцы участвовали в забегах на дистанцию 1500 метров для женщин.

Заключительной дистанцией у мужчин в первый день был забег на 3000 метров. Лучшее время эту дистанцию прошел С. Гизгизов — 5 мин. 17,8 сек.

Последний день соревнований был наиболее интересным. Женщины бежали на дистанции 1000 и 3000 метров; мужчины — 1500 и 5000 метров.

На ледяную дорожку вышли женщины. Кто будет первым на дистанции 1000 метров? Основная борьба развертывается, как и в первый день, между Москвой и Горьким.

Большие надежды возлагаются на 19-летнюю чемпионку Зою Холщеникову. Совсем недавно, в прошлом сезоне, она выступала в разряде девушек. А теперь она уже известный мастер. В 1940 году Холщеникова завоевала почетное звание чемпионки столицы.

И прогнозы оправдываются. Москвичка первой заканчивает дистанцию с лучшим временем дня — 1 мин. 44,3 сек., оставляя позади М. Валуова и В. Кузнецова. Горьковчанки успешно отстаивают свое место на последней трудной дистанции — 3000 метров. В. Кузнецова и М. Валуова бегут в паре. К этому забегу зрители проявляют особую большую интерес. Время первой — 5 мин. 50,8 сек., второй — 5 мин. 53,8 сек. В результате по всем четырем дистанциям у женщин на первое место вышла орденосец М. Валуова, на второе — заслуженный мастер спорта по конькам В. Кузнецова и на третье — чемпион Москвы З. Холщеникова.

Судьи вызывают на старт мужчин. Сначала они разыгрывают дистанцию на 1500 метров. Победителем этого забега вышел С. Гизгизов — 2 мин. 27,8 сек., за ним Е. Сопов — 2 мин. 29,9 сек. и третьим — И. Белокопытов — 2 мин. 30,3 сек.

Во второй паре на 5 километров шли два сильнейших конькобежца страны — Г. Бушин и С. Гизгизов. Им предстояло пройти 12 кругов. Шли они ровным, и до конца не было ясно, кто выйдет вперед. Они шли равным темпом, проходя каждый круг в среднем по 42 сек.

Первым линию финиша пересек С. Гизгизов. Судьи фиксируют: 9 мин. 01,7 сек. Время Г. Бушина — 9 мин. 05,1 сек. Но вскоре горьковчане И. Белокопытов и Н. Шаромов вышли на ледяную дорожку, успешно оспаривая места у москвичей. Они также умело и уверенно прошли пять километров, причем Н. Шаромов показал лучшее время, чем С. Гизгизов и Г. Бушин, и занял первое место, пробежав 5 километров за 8 мин. 59,3 сек.

Звание чемпионки «Динамо» по конькам 1939 года получили С. Гизгизов и М. Валуова. Динамовцы столицы заняли общее первое место; на втором идет команда г. Горького.

С. ЦЕЙТЛИН.

РАЙВОЕНКОМАТАМИ Горьковской области производится прием заявлений от желающих поступить в пехотные, стрелково-пулеметные, военно-хозяйственные и артиллерийские училища РККА.

Условия приема: принимаются младший начальствующий состав запаса в возрасте до 27 лет и рядовой состав запаса до 25 лет. Образование — для артиллерийских училищ не ниже 8-ми классов и для остальных училищ не ниже 7-ми классов. За справками обращаться в райвоенкоматы. ОБЛВОЕНКОМАТ.